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СТАТЕВІ ВІДМІННОСТІ  
У ПИТАННЯХ ФІЗІОЛОГІЇ  

НИЖНІХ СЕЧОВИХ ШЛЯХІВ
Видрін К. Є., Поляков В. О.
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шляхи, фізіологія, статеві відмінності, статевий диморфізм.
Статевий диморфізм — важливий біологічний фактор різнома-

нітності у тварин та людей. Ці відмінності виявляються і у фізіології 
сечовидільного тракту. У випадку з порушеннями функцій нижніх 
сечових шляхів, а саме гіперактивним сечовим міхуром, у багатьох 
дослідженнях неодноразово відмічались підвищена частота та ступінь 
проявів симптомів цієї нозоформи в жінок у порівнянні з чоловіками 
[1–3]. Також панує думка, що функціональні здатності сечового міхура 
в літніх жінок з симптомами нижніх сечових шляхів значно нижчі, ніж 
у літніх чоловіків [4].
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Доведеним фактом є підвищений ризик розвитку інфекцій 
сечових шляхів у жінок з наявністю коморбідних станів, таких 
як цукровий діабет та ожиріння, а також значно більша частота 
виявлення інтерстиціального циститу або його клінічного прояву 
у вигляді синдрому болю сечового міхура (цисталгії) в жіночій по-
пуляції у порівнянні з чоловічою. Ці дані приводять нас до думки 
про вагомий вплив жіночого гормонального фону на розвиток цих 
патологічних станів [5]. На противагу цьому рак сечового міхура 
серед дорослих та енурез серед дітей є нозологіями, що переважно 
вражають чоловіків [6, 7].

У свою чергу, значна різниця виявляється при досліджені рецеп-
торного апарату у чоловіків та жінок, а також у щурів відповідної 
статі. Поширеність таких рецепторів, як α1-, α2- та β-адренорецепто-
рів, мускаринових рецепторів М2 (для літніх жінок), пуринергічних 
рецепторів, кислоточутливих іонних каналів типу 2 та TRPV1 рецеп-
торів виявлялась чутливо вищою у жінок. З другого боку, мускари-
нові рецептори М2 та М5 (для чоловіків молодого віку), холінергічні 
рецептори та кислоточутливі іонні канали типу 1 проявляли більшу 
експресію [8–10].

Наявні додаткові свідчення про різницю у мікційних патернах: тиск 
у детрузорі, час та частота сечовипускання були вищими у чоловічих 
особин [11, 12].

Підбиваючи підсумки, можна сказати, що через значні фізіологічні 
відмінності жіночих та чоловічих нижніх сечових шляхів пацієнти 
потребують різного підходу до виявлення етіологічних факторів, ви-
значення ланок патогенезу, діагностики та лікування, а також більш 
поглибленого вивчення цих відмінностей.
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